

## В диссертационный совет Д 224.008.01

### Отзыв

на автореферат диссертации Ольховского Виталия Владимировича на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационное исследование В.В. Ольховского посвящено важнейшей для российской экономики проблеме – структурным преобразованиям занятости под влиянием изменений, происходящих в экономике. Это связано со вступлением России в новую постиндустриальную фазу развития экономики, в результате чего происходит доминирование сферы услуг, которая занимает все более значительное место в экономике. Кроме того, развитие научно-технического процесса активизирует высвобождение работников и замену их труда компьютерными и цифровыми технологиями. Такие изменения вызывают переток рабочей силы из производительных отраслей в обслуживающие. Развитие этой тенденции вносит корректиды в российскую структуру занятости, которая отражает совокупное влияние различных факторов, оказывающих на нее как положительное, так и отрицательное значение. Учет влияния этих факторов имеет важное значение для современного периода развития российской экономики, что обуславливает актуальность выбранной автором темы исследования.

В работе рассмотрен широкий круг вопросов, связанных с анализом современной структуры занятости населения, что позволило автору выявить основные тенденции в ее развитии, показать влияние целого ряда факторов, изменяющих отраслевое и профессионально-квалификационное распределение работников.

Заслуживают внимания новые научные результаты, полученные в диссертационном исследовании, в том числе:

- выявление последствий влияния изменений в современной экономике на занятость населения;
- оценка влияния факторов, оказывающих наибольшее влияние на темпы роста занятости населения в современных условиях;

- разработка модели прогнозной оценки численности занятого населения на ближайшие 5 лет с использованием модели авторегрессии — скользящего среднего (ARIMA-модели);

- разработка методики совершенствования деятельности институтов управления занятостью, базирующейся на принципах клиентаориентированности.

Вместе с тем, работа только бы выиграла, если бы автором был проведен анализ изменений профессиональной структуры работников, который позволил бы выявить потребности рынка труда в новых профессиях и специальностях, тем самым определить направления коррекции подготовки специалистов вузах.

Но указанный недостаток не снижает общего положительного впечатления от автореферата, оценку научной и практической значимости диссертационной работы. Выводы диссертации опираются на методологические положения и нормативно-законодательные документы в области развития занятости и рынка труда, подкреплены аргументированным применением современных экономико-аналитических и статистических методов, позволивших выявить основные тенденции в развитии занятости.

Работа представляет собой самостоятельное научное исследование, содержащее положения научной новизны и практические предложения и рекомендации, что позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Ольховского Виталия Владимировича на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике» требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, доцент, директор

ГАОУ ДПО РБ «Учебный центр ГСЗН»

450071; РБ; г. Уфа, ул. Лесотехникума, 49

8-917-43-43—966; nazarovaua@mail.ru

Ульяна Анатольевна Назарова

